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PREFAŢĂ 

Volumul II al suportului de curs Integrare economică și economie europeană este destinat 

studierii politicilor comune ale Uniunii Europene. Sunt expuse aspectele economice ale doar câtorva 
politici comune importante din cadrul UE, care examinează cele mai mari și importante domenii 
sociale și economice. 

În acest volum se examinează modul practic de construire, administrare și dezvoltare a diferitor 
sectoare ale economiei Uniunii Europene, care se realizează prin politicile economice comune (setul 
de norme, reguli, măsuri, programe, acțiuni etc. implementate de către toate statele Uniunii). 

Logica expunerii materialului presupune studierea temelor prin prisma evidențierii locului, 
rolului și importanței pe care o reprezintă domeniul analizat pentru întreaga economie comunitară. 
La fiecare temă (politică) este prezentată câte o scurtă descriere a necesității apariției acestor 
reglementări (politici) și a evoluției în timp a mecanismelor și instrumentelor utilizate de Comunitatea 

Europeană pentru o mai bună și eficientă implementare, ținând cont și ajustând-o la schimbările 
survenite în cadrul economiei mondiale. Rostul unei astfel de expuneri constă nu doar în 
familiarizarea studenților cu modelul de afaceri europene, dar, cel mai important, a forma modul de 
gândire economică la studenți. 

Se acordă o atenție deosebită studierii mecanismelor de implementare a politicilor comune și 
comunitare din diferite domenii. Acestea sunt examinate sub aspect cronologic pentru a elucida 

beneficiile și riscurile care au însoțit eforturile, precum și instrumentele specifice (optime) utilizate 
la o a anumită perioadă, ținând cont de conjunctură. Studierea acestor aspecte permite formarea la 
studenți a unei gândiri economice și a abilităților de a lua decizii optime și prompte în eventualele 
situații incerte cu care ar putea să se confrunte în activitatea practică. La fel, sunt examinate, din 
punct de vedere economic, rostul anumitor acțiuni întreprinse pentru realizarea și implementarea 
eficientă a anumitor obiective ale politicilor economice. În plus, dat fiind faptul că viitorul specialist 
va activa în cadrul unor firme din mediul concurențial european, cunoașterea „regulilor de joc” le va 
simplifica mult adaptarea la acest mediu în termene restrânse și cu cheltuieli reduse, permițându-le 
nu doar supraviețuire, dar și prosperare. 

Materialul prezentat este sintetizat în urma analizei lucrărilor fundamentale ale autorilor 
naționali și străini, a prelucrării datelor statistice și rapoartelor prezentate de instituțiile de profil la 
nivel european și internațional. 

Materialul reprezintă rodul unui volum bogat de informații selectat, prelucrat și sintetizat, care 
este oferit atât destinatarilor imediați ai notelor de curs, precum și tuturor celor interesați de 
fenomenul integrării economice. 

Autorul se va considera onorat dacă tot mai mulți beneficiari vor considera lucrarea de față un 
instrument util pentru cunoașterea fenomenului integraționist în general și a integrării economice 
europene în special și vor contribui la aderarea țării la lumea păcii și bunăstării – UE. 

Toate sugestiile și observațiile, în scopul perfecționării edițiilor ulterioare, care vor reflecta mai 
detaliat relațiile economice Republica Moldova–Uniunea Europeană, sunt binevenite. 
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